Warszawa, 11.04. 2019 1.

Nr postepowania 4/2019

Dot. postgpowania o udzielenie zamowienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na: Usluga ochrony obiektéw 1 budynkéw oraz dozér ekspozycji i
sprzqtanie pomieszezen muzealnych w Muzewm Narodowym w Warszawie 1 jego
oddzialach.

Zamawiajacy — Muzeum Narodowe w Warszawie na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z
dnia 29.01.2004 r. Prawo Zamoéwien Publicznyceh (t.j. Dz. U, z 2018 r., poz.1986, ze zm.),
zwanej dalej ustawq, informuje o zlozonym w przedmiotowym postepowaniu wniosku o
wyjasnienie tresci siwz, przedstawiajge jednoczes$nie udzielong odpowieds przez
Zamawiajacego.

Pytanie nr 1

Prosimy o skrocenie terminu platnosci faktury do 14 dni.
OdpowiedZ nr 1:

Zamawiajgey nie wyraza zgody ha w/w zmiane.

Zamawiajgcy zinienia zapis par. 9 ust. 4 zalgcznika nr gb do SIWZ.
Par. 9 ust. 4 w/w zalgcznika uzyskuje nastepujgce brzmienie:

Zamawigjqey zobowigzuje sie do zaplaty naleinego wynagrodzenia przelewem, na konto
Wykonawcy, w terminie 21 dni od daty otrzymania faktury od Wykonawcy.

Pytanie nr 2:

Zamawiajgcy we wzorcu umowy okresla sposob regulowania platnoéei za wykonang ushuge
na podstawie wystawionej przez Wrykonawce faktury VAT. Czy zamawiajacy akeeptuje
wystawianie idostarczanie w formie elektronicznej, w formacie PDF: faktur, faktur
korygujacych oraz duplikatow faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11 marca 2004 r. 0
podatku od towaréw i ustug (tj. Dz.U. z 2016 r., Nr 710, z poZn. zm.)?

Jezeli tak, to bardzo prosze o modyfikacje wzorca umowy w zakresie sposobu rozliczania sie
z wykonanej uslugi poprzez dodanie nastepujacych zapisow:

Strony akceptujq wystawianie t dostarczanie w formie elekironicznej, w formacie PDF:
Sfaktur, faktur korygujgcych oraz duplikatéw faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11
marea 2004 r. o podatku od towaréw t ustug (1j. Dz.U. z 2016 r., Nr 710, z pdzn. zm.).

Faktury elektroniczne bedq Zamawiajgeemu wysytane na adres e-mail: ...............

Zamawiajgey zobowigzuge sie do poinformowania Wykonawey o kazdorazowej zmianie
ww. adresu matlowego.




Osobq upowazniong do kontaktéw w sprawie e-faktur ze strony Zamawiajgecego jest

Odpowiedz nr 2:

Zamawiajgcy akeeptuje wystawianie i dostarczanie w formie elekironicznej, w formacie PDF:
faktur, faktur korygujacych oraz duplikatow faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11
marca 2004 1. o podatku od towardw i uslug (tj. Dz.U. z 2016 r., Nr 710, z pdin. zm.).

Jednoczesnie Zamawiajacy zwraca uwage, iz zapisy ustawy o podatku VAT nie przewiduja
szezegolnej formy wyrazenia zgody na wystawianie 1 doreczenie faktur drogg elektroniczna,
wobec czego Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapisdw wzoru umowy jako
bezprzedmiotowych.

Pyianie nr 2:

Zgodnic ze wzorem umowy, Zamawiajacy przewiduje kary umowne za nienalezyte
wykonywanie uslugi. Czy Zamawiajacy, po analizie ponizszych argumentéw Wykonawcy,
zmodyfikuje wysokoéé kar nmownych? Wykonawea wnosi o zmiane o 50% wysokoséei kar,
zastrzezonych przez Zamawiajacego.

W doktrynie prawa zamoéwierr publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Zespolow
Arbitréw przy Prezesie Urzedu Zamoéwien Publicznych ustanawianie przez zamawiajacego
w umowie razgco wysokich kar umownych uznaé nalezy bezwzglednie za naruszenie zasad
zachowania uczciwej konkurencji wyrazonej w przepisie art. 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004
r. prawo zamodwien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2006 roku, nr 164, poz. 1163 z pdin.
zm.), ktoére moze by¢ uzasadniong podstawg do zadania uniewaznienia postepowania o
udzielenie zamowienia publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo zamowien
publicznych z uwagl, iz postepowanie jest obarczone wada uniemozliwiajgca zawarcie waznej
umowy w sprawie zamowienia publicznego. Stanowisko powyzsze znajduje peine
potwierdzenie m.in. wyroku Zespolu Arbitréw z dnia 23 sierpnia 2007 r. sygn. aki:
UZP/ZO/0-1030/07. Zwazyt bowiem nalezy, ze kara umowna (odszkodowanie umowne) ze
swojej istoty ma charakter wylgcznie odszkodowawcezy 1 kompensacyjny, a nie zaé
prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiajacego zbyt wygoérowanych kar umownych dla
wykonawcdw stanowi zatem bezspornie razgce naruszenie prawa w zakresie réwnosci stron
umowy, co w konsekwencji prowadzl do sprzecznosei celu takiej] umowy z zasadami
wspolzycia spolecznego 1 skutkowaé winno bezwzgledna niewaznosé czynnoéei prawnej
na podstawie przepisu art. 353t k.c. w zwiazku z art. 58 § 1 k.c.

OdpowiedzZ nr 3:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane.

Pytanie nr 4:

Zwracam sie z prosba o zamieszezenie w projekcie umowy, postanowienia umozliwiajacego
stronom rozwigzanie umowy za 3 miesiecznym wypowiedzeniem.

W przypadku uméw dlugoterminowych zawieranych na okres 2 - 4 lat w momencie
zawierania umowy strony nie sg w stanie przewidzie¢ wszystkich okolicznoéci oraz czynnikéw
mogacych mieé negatywny wplyw na wykonywanie zobowigzati umownych dla kazdej ze
stron, jak réwniez wsposéb kompleksowy 1 wyczerpujacy uregulowaé procedury
postepowania w takich wypadkach. Wprowadzenie mozliwosei rozwigzania umowy za
wypowiedzeniem ma na celu stworzenie podstaw prawnych do zakonczenia stosunku

o




prawnego pomiedzy stronami, jezeli z okre$§lonych powoddéw nie sg one zainteresowane
dalszym kontynuowaniem wspdlpracy na dotychezasowych warunkach. Majac na wzgledzic
dynamike Zycia gospodarczego, czyli pojawianie sie nowych technologii wykonywania
zamowien, czy tez nowych srodkéw, moze po kilku latach dojét do sytuacji, gdy jedna ze stron
w tym réwniez zamawiajacy bedzie chcial skorzystaé z jednostronnego uprawnienia do
zakoficzenia umowy przed uplywem jej obowigzywania. Obowigzujgce przepisy ustawy prawo
zamowien publicznych nie zawierajg w tym zakresie zadnych zakazow.

Odpowied?Z nr 4:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane,

Dotyczy czesci Il zamowienia:

Pyianie nr 5;:

Zamawiajgey wymaga mydia w ptynie o pH 5,5. Prosimy o dopuszczenia mydla o pH 6-8.
Odpowiedz nr 5:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiang w zakresie wskazanym przez Wykonawcee,
Zamawiajacy wyraza zgode na dostarczanie mydla o ph w zakresie 5,5-6,5.

Pytanie nr 6:

Zamawiajacy w warunkach udzialu w postepowaniu — zdolnoéé techniczna lub zawodowa
wymaga, aby Wykonawca dysponowal 25 osobami do sprzatania. Ocena spelnienia tego
warunku ma zosta¢ na podstawie zlozonego Wykazu os6b (zalacznik nr 7 do SIWZ).
Natomiast w pkt. 9.10.7.3. SIWZ Zamawiajacy wskazuje, 7e wzér wykazu osdb bedzie
przekazany przez Zamawiajacego wraz z wezwaniem, o ktérym mowa w pkt. 9.10.

Pragniemy rowniez zauwazyé, ze w zalgczniku nr 7 do SIWZ Zamawiajacy wymaga okreslenia
czy dana osoba jest bezrobotna (kryterium oceny ofert). Pragniemy zaznaczy¢, ze Wykonawca
na etapie skladania ofert moze jedynie zadeklarowaé, ze zatrudni osoby bezrohotne do
realizacji zamoéwienia, nie moze ich jednak wykazaé z imienia i nazwiska. Wigzaloby sie to z
zatrudnieniem przez Wykonawce 0s6b do realizacji zamodwienia, ktére nie wiadomo czy dany
Wykonawca zdobedzie, poza tym takie osoby (bedace w dyspozycji Wykonawcey) nie bylyby
juz bezrobotne.

Prosimy zatem o potwierdzenie, ze zalacznik nr 7 do SIWZ bedzie wymagany od wybranego
Wykonawey przed rozpoczeciem realizacji ushugi, natomiast w wykazie os6b na wezwanie
Zamawiajacy nie bedzie zadal wskazania oséb bezrobotnych.

Odpowiedz nr 6:

Zamawiajacy prowadzi ninigjsze postgpowanie w ramach tzw. ,procedury odwréconej” (zob.
2.2 SIWZ). Zamawiajacy zwrdcl sie o wykaz osdb do wykonawcey, ktérego oferta po wstepnej
ocenie bedzie najkorzystniejsza. jednocze$nie Zamawiajacy wskazuje, iz zgodnie ze wzorem
zalacznika Wykonawca zobowiazany jest do wskazania podstawy na jakiej dysponuje badz
begdzie dysponowal dedykowang do realizacji zamoéwienia osoba. W zakresie kryterium
zatrudnienia osdb bezrobotnych, Zamawiajgcy za taki dokument uzna promese zatrudnienia
wraz o§wiadczeniem osoby o gotowoéci podjecia zatrudnienia.




Pvtanie nr =

Czy Zamawiajgey dopuszeza na spehnienie warunku udzialu w postepowaniu dla czedel 2
do$wiadezenie wykonawey polegajace na sprzgtaniu wystaw i ekspozyeji w muzeum?

Odpowiedz nr 7:

Zamawiajacy zada wykazania sie przez Wykonawce w okresie ostatnich 3 lat przed uplywem
terminu skladania ofert, a jezeli okres prowadzenia dzialalnodci jest krotszy w tym okresie
wykonaniem, a w przypadku $wiadczen okresowych lub ciaglych réwniez wykonywaniem co
najmniej 2 ushug, o wartodcl nie mniejszej niz 500.000,00 z} brutto kazda ushiga za okres
kolejnych 12 miesiecy, polegajacych w szczegdlnoéci na sprzataniu pomieszezen
biarowych z podaniem ich wartodci, przedmiotu, dat wykonania i odbiorcow, oraz
zatgczeniem dokumentu potwierdzajacego, Ze te ustugi zostaly wykonane lub s wykonywane
nalezycie; w zwigzku z powyiszym Zamawiajacy dopuszeza dla czeSci 2 do$wiadezenie
wykonawey polegajace na sprzataniu wystaw i ekspozycji w Muzeum.

Pvianie nr 8:

Zamawiajacy wymaga dysponowania pracownikami dozoru ekspozycji posiadajacymi
zaswiadezenie o odbyeiu szkolenia Echocast lub réwnowaznego. Czy za rownowazne nalezy
rozumieé szkolenie zrealizowane zgodnie z programem Echocast, tzn. zakres tematyki
szkolenia zakonczonego egzaminem przeprowadzonym przez certyfikowanego trenera?

OdpowiedzZ nr 8:

Tak, za szkolenie réwnowazne Zamawiajacy uznaje szkolenie o treéciach odpowiadajacych
programowo szkoleniu Echocast zakonczonych egzaminem przeprowadzonym przez
certyfikowanego trenera.

Pvtanie nr 9:

Czy Zamawiajacy dopuszeza posiadanie przez pracownikow znajomoéel jezyka angielskiego
na poziomie min., Bi1 lub B2 wymaganego w warunkach udzialu w postepowaniu
weryfikowanej na podstawie rozmowy? Powyzsze dotyczy pracownikéw, ktorzy posiadaja
znajomo$é jezyka angielskiego nie udokumentowang dyplomem studidow wyizszych lub
certyfikatem nabyta podczas pobytu za granica lub nauki nie popartej stosownym
dokumentem, Jezeli tak, to czy wystarczy o$wiadczenie Wykonawcy o posiadaniu przez
pracownika wymaganej w SIWZ znajomoéci jezyka?

OdpowiedzZ nr 9:

Ocena spelniania tego warunku zostanie dokonana na podstawie przedloZzonego przez
Wykonawce Wykazu osdb [zalacznik nr 7 niniejszej SIWZ ]

Przed podpisaniem umowy z wybranym Wykonawcg Zamawiajacy bedzie zadal dla oséb

wskazanych jako postugujacych sie jezykiem angielskim — dokumentéw potwierdzajacych
znajomosé jezyka zgodnie z wymaganiami opisanymi w SIWZ

Pvtanie nr 10:

W jaki sposéb Zamawiajacy bedzie weryfikowal informacje wykonawcdw dotyezacy stazu
pracy w Muzeum? Czy Wykonawea musi wpisaé czas i miejsce pracy pracownika w Muzeum
potwierdzajace treéc zlozonego odwiadczenia?




Odpowiedi nr 10:

Ocena spelniania tego warunku zostanie dokonana na podstawie przedloZzonego przez
Wykonawce Wykazu oséb [zalgcznik nr 7 niniejszej STWZ)

W wykazie Oferent musi wpisa¢ miejsce i staz pracy pracownika.

Zaktualizowany Wykaz osdb (Zalgeznik nr 7 do SIWZ) stanowi zalgeznik do niniejszej
odpowiedzi.

Pvtanie nv 113

Czy przed podpisaniem umowy Zamawiajacy bedzie zadal przedstawienia przez Wykonawce
dokumentéw potwierdzajacych posiadane przez wskazanych w  ofercie pracownikéw
kwalifikacje, certyfikaty, szkolenia, staz pracy?

Odpowied? nr 11:

Przed podpisaniem umowy z wybranym Wykonaweg Zamawiajacy bedzie zgdat (dotyczy
czesel 1):

- dla pracownikéw ochrony fizycznej wpisanych na liste kwalifikowanych pracownikéw
ochrony fizycznej - legitymacji osoby dopuszczonej do posiadania broni obiektowej

- dla pracownikéw ochrony wskazanych jako posiadajgcych poswiadczenie bezpieczenstwa
upowazniajace do dostepu do informacji niejawnej z klauzulg ,,Poufne” — dokumenty
potwierdzajgce posiadanie w/w poSwiadczenia

- dla pracownikéw ochrony wskazanych jako posiadajacych - przeszkolenie — kurs
zabezpieczania imprez masowych — dokumenty potwierdzajace posiadanie w/w
przeszkolenia

- dla pracownikoéw ochrony posiadajacych — przeszkolenie — kurs kierownika zabezpieczania
imprez masowych - dokumenty potwierdzajgce posiadanie w/w przeszkolenia

- dla oséb wskazanych jako postlugujacych sie jezykiem angielskim - dokumenty
potwierdzajace znajomosc¢ jezyka zgodnie z wymaganiami opisanymi w SIWZ

- dla o0so0b wskazanych jako posiadajacych przeszkolenie Echokast lub réwnowaine -
dokumenty potwierdzajace posiadanie w/w przeszkolenia

Pylanie nr 12:

Zamawiajacy w zakresie zdolno$ci technicznej lub zawodowej dla Cze$el 1 wymaga od
wykonawey dysponowania przez wykonawce co najmniej 60 pracownikami ochrony
wpisanymi na liste kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizyczne] posiadajacych
legitymacje osoby dopuszczonej do posiadania broni obiektowej 1 majacych co najmniej
dwuletnie dos$wiadezenie pracownika ochrony fizycznej w  Muzeum. Jednoczeénie
Zamawilajacy w Opisie kryterium oceny ofert dla Czedci 1 w pkt. 4 ,Dodwiadczenie osob
skierowanych do realizacji zamodéwienia — pracownicy ochrony fizycznej” bedzie przyznawal
punkty za pracownikdw ochrony posiadajacych identyczne jak wyzej kwalifikacje ale
maksymalnie odnodnie 60 oséb. Tym samym wykonawca, ktory spelni warunki udzialn w
postepowaniu otrzyma jednoczesnie maksymalng liczbe punktéw w kryterium oceny ofert,
ktore zgodnie z zasadami powinno premiowaé wykonawee ponad stan minimalny,




wyzhaczony w warunkach udzialu postepowaniu. Czy zatem w kryterium oceny ofert
Zamawiajacy bedzie przyznawal punkty za pracownikéw ochrony, z zastrzezeniem, 7e nie
mogg to by¢ te same osoby, ktore Wykonawca wskazuje na potwierdzenie spelnienie warunku
udzialu w postepowaniu? Takie zastrzezenie Zamawiajaey wskazal w kryterium oceny ofert w
zakresie ,Liczby pracownikéw z zaswiadezeniem o odbyeciu szkolenia Echocast lub
rownowaznego — dozor ekspozyeji”.

Odpowiedz nr 12:

W zakresie 0s6b zdolnych do wykonania zaméwienia Zamawiajacy wymaga, by Wykonawea
dysponowal na potrzeby realizacji zamowienia:

Dla czesci 1:

co najmniej 60 pracownikami ochrony wpisanymi na liste kwalifikowanych pracownikdw
ochrony fizycznej — posiadajacych legitymacje osoby dopuszezonej do posiadania broni
obicktowej 1 majacych co najmniej dwuletnie do$wiadezenie pracownika ochrony
fizycznej w Muzeun.

Natomiast w kryteriach oceny ofert w kryterium Doswiadezenie osdb skierowanych do
realizacji zamoOwienia - pracownicy ochrony fizycznej Wykonawea otrzyma 0,3 pkt za
wykazanie sie dysponowaniemn  kazdym pracownikiem ochrony wpisanymi na liste
kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej — posiadajaeych legitymacje osoby
dopuszczonej do posiadania broni obiektowej - (maksymalnie 60 osob) z ponad 2 letnim
doé$wiadczeniem pracownika ochrony fizycznej w Muzeuin.

Pvianie nr i3

Zamawliajacy w zakresie zdolnoSci technicznej lub zawodowej dla Cze$ci 1 wymaga od
wykonawcy dysponowania przez wykonawce na potrzeby dozoru ekspozycji co najmniej 8o
osobami posiadajgeymi co najmniej dwuletnie doswiadezenie na stanowisku dozoru
ekspozycji w Muzeum. Jednoczes$nie Zamawiajgcy w Opisie kryterium oceny ofert dla Czescei 1
w pkt. 2 ,Doswiadezenie oséb skierowanych do realizacji zamoéwienia — dozor ekspozycji”
bedzie przyznawal punkty za pracownikéw dozoru ekspozycji posiadajacych identyezne jak
wyzej kwalifikacje ale maksymalnie odnoénie 80 osob, Tym samym wykonawca, ktory spelni
warunki udzialu w postepowaniu otrzyma jednoczesnie maksymalna liczbe punktow w
kryterium oceny ofert, ktére zgodnie z zasadami powinno premiowaé wykonawce ponad stan
minimalny, wyznaczony w warunkach udziatu postgpowaniu. Czy zatem w kryterium oceny
ofert Zamawiajacy bedzie przyznawal punkty za pracownikdéw dozoru ekspozycji, z
zastrzezeniem, 7e nie moga to by¢ te same osoby, ktéore Wykonawca wskazuje na
potwierdzenie spelnienie warunku udzialu w postepowaniu? Takie zastrzezenie Zamawiajgcy
wskazat w kryterium oceny ofert w zakresie ,Liczby pracownikéw z zadwiadczeniem o
odhyciu szkolenia Echocast lub rownowaznego ~ dozor ekspozycji”.

OdpowiedzZ nr 13:

W zakresie 0s6b zdolnych do wykonania zaméwienia Zamawiajacy wymaga, by Wykonawca
dysponowal na potrzeby realizacji zamowienia:

na potrzeby dozoru ekspozycji - minimum 8o 0séb posiadajacych co najmniej dwuletnie
doé$wiadczenie na stanowisku dozoru ekspozycji w Muzeum (...)




Natomiast W klyteriach oceny ofert W Jryteriam Doéwiadczenie osob skierowanych do \
realizacii zam()wienia— dozor ekspozycji Wykonawea otrzyma 0,15 pkt 72 wykazanie sig
dysponowaniem kazdym pracownikiem dozoru ckspozycil - (maksymahﬁe go osbb) %

ponad 2 Jetnim doéwiadczeniem pracownika dozoru ekspozycil W Muzeum.
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